

Рецензия
на сборник дидактического материала
по экологическому воспитанию дошкольников «Эколенок»
воспитателя МАДОУ детский сад № 38 МО Кореновский район
Ясиевой Елены Александровны

Сборник дидактического материала по экологическому воспитанию дошкольников «Эколенок» воспитателя Ясиевой Е.А. предназначен для педагогов дошкольных образовательных организаций и родителей, заинтересованных в создании условий для формирования основ экологической культуры, знаний и представлений детей об объектах живой и неживой природы, особенностях внешнего вида животных и растений, их поведения, условий жизни и особенностях питания, в развитии любознательности.

Количество страниц – 23.

Автор акцентирует внимание на том, что дидактический материал, содержащийся в сборнике, направлен на воспитание у детей дошкольного возраста осознанного, бережного и заботливого отношения к природе, основ экологической культуры, а именно понимания ценности жизни живых существ, осознания и выполнения правил поведения в природе.

В сборник вошли следующие дидактические материалы по экологическому воспитанию дошкольников:

- дидактическая игра «Живая и неживая природа»;
- дидактическая игра «Кто как передвигается?»;
- дидактическая игра «Кто, чем питается?»;
- дидактическая игра «Собери в корзинку»;
- дидактическая игра «Во саду ли, в огороде»;
- дидактическая игра «Времена года»;
- дидактическая игра «Кто, где живет (кто, что ест)?»;
- дидактическая игра «Поможем планете Земля»;
- дидактическая игра «Сортируем мусор – бережем природу»;
- пособие лэпбук «Птицы».

В приложениях к сборнику автором размещен наглядный материал – изображения экологических знаков «Правила поведения в природе» и мнемотаблицы «Расскажи о временах года».

Актуальность данного сборника «Эколенок» состоит в том, что представленные дидактические материалы экологического содержания позволяют стимулировать познавательную активность дошкольников, обеспечивают осознанное использование детьми сформированных познавательных умений и экологических знаний в самостоятельной инициативной деятельности. В ходе дидактических игр дошкольники приобщаются к традиционным ценностям познание и природа.

Представленные в сборнике дидактические материалы актуальны для решения задач экологического воспитания дошкольников и могут успешно использоваться и как одна из форм организации обучения, и как

самостоятельная игровая деятельность, и как средство реализации патриотического и познавательного направлений воспитания (ценности природа и познание). Использование данного дидактического материала экологического содержания не только на занятиях по экологии, но и в ходе других педагогических мероприятий и режимных моментов, а также в работе с родителями помогут дошкольникам увидеть ценность отдельного организма и экосистемы, осознать уникальность каждого объекта природы, понять, что неразумное вмешательство человека может повлечь за собой необратимые процессы в природе.

В каждой дидактической игре, лэпбуке «Птицы» автором определены цели, задачи, необходимые материалы для изготовления и организации игры, а также описан ход игры, действия игроков. Использование красочных плоскостных изображений, макетов, игровых табло способствует преодолению дошкольниками неустойчивости внимания, расширению словарного запаса, повышает продуктивность запоминания.

Представленный в сборнике дидактический материал по экологическому воспитанию апробирован автором в практической деятельности, в ходе взаимодействия взрослых и детей по изучению и закреплению нового материала и повторению уже знакомой информации. Описание дидактических игр и лэпбука составлено методически грамотно, все материалы соответствуют нормам действующих санитарных правил и требованиям ФГОС ДО.

Сборник дидактического материала по экологическому воспитанию дошкольников «Эколенок» воспитателя МАДОУ детский сад № 38 МО Кореновский район Ясиевой Елены Александровны актуален для системы образования, интересен по содержанию и может быть рекомендован в практику работы педагогов дошкольных образовательных организаций.

27.02.2024 г

Рецензент:

Методист МКУ «ИМЦ
системы образования
МО Кореновский район»

Увару

И.М. Уварова

Подпись удостоверяю
Директор
МКУ «ИМЦ системы
образования МО Кореновский район»

С.Л.

С.Л. Степанова

